

PLATFORMA

**o učešću ministra turizma mr Simonide Kordić, sa delegacijom, na 19. plenarnoj sesiji
Parlamentarne skupštine Mediterana (PAM), Rim, Italija, od 17. do 22. februara 2025.
godine**

OPŠTE INFORMACIJE

Mr Simonida Kordić, ministar turizma, predvođiće delegaciju Ministarstva turizma koja će uzeti učešće na 19. sjednici Parlamentarne skupštine Mediterana, koja se održava u Rimu, Republika Italija.

Parlamentarna skupština Mediterana (PAM) je međunarodna organizacija koju su 2005. godine osnovali nacionalni parlamenti zemalja evro-mediteranskog regiona i pravni nasljednik je Konferencije o bezbjednosti i saradnji na Mediteranu (CSCM), pokrenute početkom 90-ih godina 20 vijeka. Glavni cilj PAM-a je da uspostavi političku, ekonomsku i društvenu saradnju među državama članicama kako bi se pronašla zajednička rješenja za izazove sa kojima se suočava evro-mediteranski i zalivski region. PAM je centar izvrsnosti za regionalnu parlamentarnu diplomatiju i jedinstveni forum čije članstvo je otvoreno isključivo za evro-mediteranske i zalivske zemlje, koje su ravnopravno zastupljene. Izvještaji i rezolucije koje je usvojio PAM nisu pravno obavezujući, ali su važan alat tzv. „meke diplomatije“ kada se radi sa parlamentima, vladama i civilnim društvom u država regiona Mediterana. PAM predstavlja jedinstvenu platformu koja služi za otvoren dijalog o kritičnim pitanjima, kao što su regionalni sukobi, bezbjednost i borba protiv terorizma, klimatske promjene, humanitarne krize, ekonomske integracije, masovne migracije, obrazovanje, ljudska prava i međuvjerska pitanja.

ZNAČAJ UČEŠĆA

Učešće delegacije Ministarstva na predstojećem događaju predstavlja priliku za Crnu Goru da pokaže svoje potencijale i podijeli svoja iskustva i izazove, na teme od značaja za razvoj i u oblasti turizma, a samim tim i ekonomije, imajući na umu učešće turizma u ukupnoj ekonomiji naše države.

Takođe, imajući na umu da je nadležnost jednog od stalnih odbora upravo ekonomska, socijalna i ekološka saradnja, biće prilike za razgovore na teme od značaja, uključujući i održivost turizma i korelaciju sa ključnim klimatskim akcijama, zbog uticaja koji turizam ima na klimu.

Značaj posjete se takođe ogleda u daljem poboljšanju saradnje sa Republikom Italijom koja nije zanemarljivo tržište za Crnu Goru, kada je u pitanju turizam, a dodatan podsticaj je

postojanje direktnih avio veza koje su važan preduslov za bolju ekonomsku integraciju. Prema zvaničnim statističkim podacima MONSTAT-a, u kolektivnom i individualnom smještaju, u 2024. godini je u Crnoj Gori registrovano 27.334 turista (-1.7% u odnosu na 2023. godinu), koji su ostvarili 94.693 noćenja (-4,29% u odnosu na 2023. godinu). Prosječna dužina boravka je 3,46 dana, a u ukupnoj strukturi noćenja inostranih turista, učestvuju sa 0,63%.

Takođe, postoje i drugi značajni aspekti saradnje naših država, koji mogu biti dodatno ojačani, i to pod okriljem makroregionalne EU strategije za jadransko-jonsku regiju /EUSAIR/, ali i kroz projekte aktivnosti pod okriljem EU programa i fondova koji su nam na raspolaganju.

AKTIVNOSTI U TOKU SLUŽBENE POSJETE

- Učešće u aktivnostima pod okriljem Parlamentarne skupštine Mediterana (PAM);
- Bilateralni sastanci sa nadležnim organima Republike Italije iz oblasti turizma, i
- Drugi sastanci na marginama događaja.

SASTAV I TROŠKOVI UČEŠĆA DELEGACIJE

Delegaciju Ministarstva turizma čine:

1. Mr Simonida Kordić, ministar turizma, šef delegacije,
2. Maja Kovačević, šefica Odsjeka za diverzifikaciju turističkog proizvoda, i
3. Milica Delibašić Merdović, PR Ministarstva.

Troškove učešća delegacije na predstojećem događaju snosiće Ministarstvo turizma.